

# 大熊猫娃娃夫妻驾到

将长住生态动物园,5年后繁殖熊猫崽 国庆后还会有两只过来 湖南首次4只熊猫入住



“功夫熊猫”

## 新家整齐迎大驾

上午9时,一下飞机,熊猫小双就来了个仰天长啸,宣告它的到来;而2岁的贝贝一出机舱便拉下臭臭的大便示威。

“我们从28日晚9点就开始让熊猫入笼,几名饲养员彻夜陪着它俩,关注它们的状态。”陪同两只熊猫来长的四川成都熊猫繁育研究基地饲养员张黎澜介绍,为确保熊猫在飞机上的安全,货舱装熊猫的铁笼经过双重固定,货舱内温度和供氧设施也经过严格的设置。“目前看来,它们俩的状态都不错。”

9点25分,两只小家伙被工作人员小心翼翼地装上车。为保证行车过程中熊猫的安全,饲养员乘坐车辆紧跟运输车,随时查看熊猫的情况。

10点30分,小双和贝贝终于运至新家——长沙生态动物园熊猫馆。房间整理得一丝不苟,堆放着鲜嫩的竹叶,工作人员早已做好充分准备。“国庆后还将有2只熊猫会运抵长沙,届时4只大熊猫将会会长住生态动物园,希望能为动物园繁殖更多的熊猫。”长沙生态动物园动物管理科科长张强说。

它与体操王子同名,是长沙动物园熊猫庆庆的儿子,名叫小双,12岁了;它叫贝贝,2岁,是个调皮的小姑娘。9月29日上午,经过近两个小时的长途飞行,2只国宝大熊猫抵达长沙。虽然天气不好,但两个小家伙精神状况不错,一下飞机就用洪亮的叫声和臭臭的大便告诉人们:我们来啦!

长沙生态动物园动物管理科科长张强介绍,这两只从成都熊猫繁育研究基地运来的大熊猫将长住生态动物园。“国庆后还会有2只熊猫来长,这是湖南历史上首次4只大熊猫长期入住动物园。”

■记者 黄静 实习生 向莉 鲍铝



9月29日,长沙生态动物园,工作人员将熊猫抬至熊猫馆。记者 黄静 摄

## 懂英语的熊猫要学长沙话

下午1时,经过短暂的休息,小双和贝贝已经坐在自己的房间里吃竹笋。

“喂!你又抢我的竹子!”一只熊猫刚拿起一根竹笋,还没送进嘴里,就被凑到身旁的同伴抢走,不过它很有风度,慢悠悠地挪到窗口,又捡起一根迅速放进嘴里,惹得游客们一阵嬉笑。

“两只熊猫很好认,抢东

西吃的叫贝贝,它性格很调皮,胆子特别大,长得高壮一些。”饲养员张黎澜说,比较有风度的是小双,“这两只熊猫都能听懂英文,平时喂食和驯养也用英语和四川话跟它们交流。”

那它俩在长沙会不会遭遇语言尴尬?“不会的,以前也有从国外回来的熊猫,原本只听得懂外语,我们照样教会了

它们听中国话。”张黎澜解释到,熊猫对语言有个适应过程,得慢慢来,只要多跟它们说长沙话,相信不久后,一定能听懂。

不光是语言,食物也是一大问题,“这2只熊猫喜欢吃箭竹,每天能吃60多斤竹叶。”生态动物园工作人员表示,会在长沙县暮云镇严格挑选,为大熊猫找到可口的竹叶。

## 5年后两只熊猫能生崽

小双和贝贝这一公一母的组合,是经过精心挑选的。饲养员张黎澜说:“人工繁育的熊猫平均寿命为18~20岁,小双今年12岁,是个成年帅哥,正值好年华,园方特地挑选了跟它没有亲属关系的贝贝,为的是今后两个小家伙能够成功配对,繁殖出小熊猫。不过,贝贝还只有2岁,估计再过5年,它们就能成功繁殖出熊猫宝宝。”

据了解,小双和贝贝暂时不会放到室外活动。工作人员解释,因为室外没有完全消毒,且熊猫经过长时间的颠簸,需要时间冷静和熟悉环境。“长沙的天气比成都更加湿润,更适合熊猫生长,所以大家不要太担心。我们暂时安排它们住在内室,等它们习惯起居饮食后再放室外。到时观众就可以看他们荡秋千,玩滑梯了。”工作人员说。

那么,国庆期间,长沙市民能否见到小双和贝贝在室外玩耍呢?工作人员给出了肯定的答复:没问题!

## 长沙东方男科医院

# 恭祝全省人民 国庆快乐!

—— 身体健康 · 万事如意 ——

“国庆”期间我院正常接诊 24小时男科咨询专线: 0731-88686666

院址:长沙市芙蓉中路二段16号(芙蓉广场五一立交桥西南侧)

长沙东方男科医院热烈祝贺华声在线股份有限公司成立